

金融委连开四次会释放哪些信号?

近日,国务院金融稳定发展委员会(下称“金融委”)召开第三次会议。会议认为,当前宏观经济形势总体稳定,经济金融保持稳定发展态势,供给侧结构性改革持续深化,就业保持稳定,微观主体韧性进一步增强。

自2018年7月2日新一届金融委成立并召开第一次全体会议以来,仅两个月期间,金融委共召开第三次会议及一次专题会议,对当前经济金融形势进行分析的同时,定调下一步重点工作。

“稳”字当先的改革

2018年9月7日召开的金融委第三次会议,要求金融系统根据形势的变化有针对性地适时适度预调微调,保持市场流动性合理充裕,信贷市场、债券市场、股票市场平稳运行,人民币汇率保持合理稳定,各类金融风险得到稳妥有序防范化解,金融风险意识和市场约束逐步增强。

此次会议还进一步提出了六方面的方针,其中,强调在宏观大局的变化中把握好稳健中性的货币政策,充分考虑经济金融形势和外部环境的新变化,做好预调微调,但也要把握好度。会议指出,将加大政策支持和部门协调,特别要加强金融部门与财政、发展改革部门的协调配合,加大政策精准支持力度,更好促进实体经济发展。会上还强调,继续有效化解各类金融风险,既要防范化解存量风险,也要防范各种“黑天鹅”事件,保持股市、债市、汇市平稳健康发展。

金融与经济的一个“稳”字,背后是紧扣高层部署、各个决策部门的统筹协调,这也是金融委成立的一大初衷。“稳”字当先的基调在此前召开的两次金融委全体会议上也均得以体现。

7月2日,新一届金融委成立并召开了第一次会议,其中,对总体形势的判断为“金融运行整体稳健”。一个月后,金融委召开的第二次会议对当前金融形势“总体向好”的措辞,实际上也是第一次会议内容的延续。另外值得注意的是,对于我国宏观杠杆率的表述,则从此前的“结构性去杠杆有序推进”变为“趋于稳定”。

第二次会议还提出,同时需要看到,我国经济尚处于新旧动能转换时期,长期积累的金融风险进入易发多发期,外部不确定因素有所增多,需要积极稳妥和更加精准地加以应对。

值得重视的是,第二次会议还特别提及,在流动性总量保持合理充裕的条件下,面对实体经济融资难、融资贵的问题,必须更加重视打通货币政策传导机制,提高服务实体经济的能力和水平。

“始终如一”防风险

新一届金融委成立并召开会议便率先聚焦防风险。而相较于第一次会议对风险问题提出的“高风险金融业务收缩,一些机构野蛮扩张行为收敛,金融乱象得到初步遏制,市场约束逐步增强”的判断,一个月之后如约而

至的第二次会议,则强调“市场预期明显变化,金融机构合规意识增强,野蛮扩张、非法集资等金融乱象初步遏制,金融风险由发散状态向收敛状态转变。”

此外,会议还强调了做好当前金融工作,进一步打通货币政策传导机制需要重点把握好的六方面内容,相较于第一次会议的“提纲挈领”,第二次会议则是将工作重点进一步细化。

有关防风险的具体要求,会议提出,处理好稳增长与防风险的关系。在坚持推进供给侧结构性改革的前提下,注意支持形成最终需求,为实体经济创造新的动力和方向。

处理好宏观总量与微观信贷的关系。在把握好货币总闸门的前提下,要在信贷考核和内部激励上下更大功夫,增强金融机构服务实体经济特别是小微企业的内生动力。

发挥好财政政策的积极作用,用好国债、减税等政策工具,用好担保机制。

深化金融改革,完善大中小金融机构健康发展的格局。

健全正向激励机制,充分调动金融领域中人的积极性,有成绩的要表扬,知错就改的要鼓励。

首度聚焦资本市场

不同于上述定期会议,今年8月24日,金融委还召开了一次防范化解金融风险的专题会议,此次会议首次将聚光灯对准资本市场。

会议强调,进一步深化资本市场改革,要坚持问题导向,聚焦突出问题,更好服务实体经济发展。要抓紧研究制定健全资本市场法治体系、改革股票发行制度、大力提升上市公司质量、完善多层次资本市场体系、建立统一管理和协调发展的债券市场、稳步推进资本市场对外开放、拓展长期稳定资金来源等方面的务实举措。

防范化解上市公司股票质押风险要

充分发挥市场机制的作用,地方政府和监管部门要创造好的市场环境,鼓励和帮助市场主体主动化解风险。要通过扎实推进改革开放,创造良好市场预期,维护金融市场稳定。

做好网贷风险应对

另外,8月24日的防范化解金融风险专题会议还首度将网贷风险应对工作提上日程。

会议提出,下一步,要继续坚持稳中求进,把握好政策的节奏和力度,处理好短期应对和中长期制度建设的关系,扎扎实实做好工作。做好网贷风险应对工作,要进一步明确中央和地方、各部门间的分工和责任,共同配合做好工作。要深入摸清网贷平台和风险分布状况,区分不同情况,分类施策、务求实效。要抓紧研究制定必要的标准,加快互联网金融长效机制建设。

据新华社

湖南城乡居民基础养老金最低标准上调

提高至每人每月103元,调标工作9月底前完成

近日,湖南省人社厅、省财政厅联合发布《关于2018年提高全省城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准的通知》(以下简称《通知》),明确从2018年1月1日起,全省城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准统一提高18元,即由原每人每月85元提高至103元。其中:中央基础养老金在原每人每月70元的基础上增加18元;省级基础养老金维持原湖南省自行提标标准每人每月15元。此次调标工作将于9月30日前完成,并将增加的基础养老金发放到享受待遇人员手中。

此次提高全省城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准是坚持以人民为

中心发展思想的重大举措,也是城乡居民基本养老保险基础养老金正常调整机制实施的第一年,对保障和改善城乡老年居民基本生活、维护社会稳定具有十分重要的意义。《通知》鼓励各州市、县市区结合本地实际和财政承受能力情况,在国家和省最低标准基础上适当增加本地区基础养老金标准,所需资金由当地财政负担。国家和省规定提高的基础养老金金额,各地不得冲抵或替代自行提高的基础养老金。

《通知》强调,统一提高城乡居民基本养老保险基础养老金标准,关乎广大城乡居民的切身利益。各级要结合实际开展政策宣传,正确引导社会舆论,

发挥正面效应,让这项重要民生工程家喻户晓,让更多符合条件的城乡居民积极参保缴费、实现应保尽保。同时要进一步引导和鼓励参保人员选择更高档次缴费、长期持续缴费,增加个人账户积累,将政府支持保障与个人自我保障有机结合,共同提高城乡居民的养老保障水平,促进城乡居民基本养老保险制度可持续发展。

截至8月底,湖南省共有980余万名城乡居民享受城乡居民基本养老保险待遇。湖南城乡居保基础养老金最低标准由制度试点之初的每人每月55元提高到了每人每月103元。

据红网

国家发改委:

降低重点国有景区门票价格国庆前取得成效

为确保今年“十一”黄金周前降低重点国有景区门票价格工作取得明显成效,近日,国家发展改革委要求各地全力推动降低重点国有景区门票价格工作。其中,明确地方政府对降低重点国

有景区门票价格承担主体责任,要最大限度挖掘降价潜力空间,绝不能搞避重就轻、明降暗升,要尽快履行降价审批程序,尽早向社会公布实施,要纠正景区高定价大折扣、捆绑销售、不执行明

码标价规定等违法违规行为,做好黄金周游客接待工作,提升景区服务质量,让游客舒心放心。

据央视网

广告

蒙北雪原种植出的燕麦米,高科技制作的燕麦片,前期推广,限量1500家享受:

蒙北超级高寒燕麦片1元1袋 每家限购10袋

为推广本地燕麦市场,希旺之家在全国9省选择9万家庭,推出“安全食品进家庭行动”。

行动将以“绿色补贴”的方式,以1元1袋的补贴价格,向每个家庭提供安全食品。本周补贴推广的“内蒙超级高寒燕麦片”,来自内蒙蒙北种植基地。

超级高寒燕麦片是内蒙特有的燕麦

米制作而成,每年只产一季,弱碱性的寒地黑土培育,高寒燕麦片冲出来,入口绵软、唇齿留香。

“超级高寒燕麦米,因产量稀缺,制作出来的高寒燕麦片量非常少。市场定价为:25元/袋。前期,为了在全国宣传,蒙北种植基地补贴近千万,以“1元/袋,每家10袋,限购10袋”的政策,向1500个家庭供应。本次优先照顾55岁以上的

退休老人。

【特别承诺】

1元1袋,没有任何其他费用,欢迎投诉监督!因数量不多,前期已享受过1元1袋的市民勿重复领取,将采用实名申领。

请市民今明天两天致电:2581913申请。

(申领时间:8:30—17:00,周末不休)